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Protokoll über die konstituierende Sitzung für das Kinder- und Jugendparlament am 

19.12.2023  

Sitzungstermin:  

Sitzungsbeginn:  

Sitzungsende:  

Ort/ Raum:  

19.12.2023  

17:03 Uhr  

17:56 Uhr  

Sitzungssaal Rathaus  

  
Anwesende    

Mitglieder   8 von 12 anwesend  beschlussfähig  

Hannes Rollmann    

Maja Flügge    

Josefine Talaei    

Johanna Möwes    

Judith Schluck    

Nils Holland    

Pia Lohn    

Bennet Severin    

    

Verwaltung    

Julia Babenihr  Wahlleitung  

Melissa Maronda  Schriftführung  

Matthias Straußfeld  Jugendzentrum  

Johanna Matuczewski  Jugendzentrum  

    

Gäste:    

Marvin Bohnhof  Auszubildender  

Herr Lettow  Stellv. Bürgervorsteher, Mitglied im  

Ausschuss für Schule, Jugend, Sport, Kultur 

und Soziales, SPD  

Herr Fähling  Mitglied im Ausschuss für Schule, Jugend, 

Sport, Kultur und Soziales, Bündnis Eutin  

    

Es fehlt:    

Neela Granzin    

Stine Böge    

Felix Böge    

Mara Dose    

  

Tagesordnung  

Die Wahlleitung eröffnet die Sitzung um 17:03 Uhr und übergeht zur Tagesordnung. 

TOP 1 Begrüßung  

Julia Babenihr begrüßt die Anwesenden und richtet Grüße von Herrn Radestock aus.  

Herr Lettow übernimmt das Wort und stellt sich vor.  
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Daraufhin erhalten die Kinder und Jugendlichen einen Einstieg in ihre Rechte und Pflichten 

als KiJuPa Mitglieder (Siehe Anhang). Julia Babenihr weist insbesondere darauf hin, dass es 

nicht schlimm ist, wenn bei einer Sitzung nicht immer teilgenommen werden kann, eine 

Absage dann aber wünschenswert wäre.  

TOP 2 Wahl der/des Vorsitzenden  

Julia Babenihr erklärt mit Johanna Möwes und Bennet Severin gemeinsam die Aufgaben 

eines/einer Vorsitzenden und nach Abfrage schlägt sich Johanna Möwes selbst vor.   

Das KiJuPa kann entscheiden, ob die Wahl per Handzeichen oder geheim durchgeführt 

werden soll. Es wird einstimmig beschlossen, dass per Handzeichen gewählt wird.  

Johanna Möwes wird einstimmig zur Vorsitzenden des Kinder- und Jugendparlamentes Eutin 

gewählt.  

Johanna Möwes nimmt die Wahl zur Vorsitzenden an und sie führt die Sitzung fort.   

TOP 3 Wahl der/des Stellvertretenden Vorsitzenden (die neu gewählte 

Vorsitzende übernimmt die Leitung der Sitzung) Die Abfrage zum/zur 

Stellvertretenden Vorsitzenden ergibt:  

Bennet Severin, Hannes Rollmann und Nils Holland. Auch hier wird offen abgestimmt.  

Wahlergebnis:   

Bennet Severin: 4  

Hannes Rollmann: 2  

Nils Holland: 1  

Enthaltungen: 1  

Bennet Severin nimmt die Wahl zum stellvertretenden Vorsitzenden an.  

TOP 4 Wahl des/der 2.Stellvertretenden Vorsitzenden  

Die Abfrage zum/zur 2. Stellvertretenden Vorsitzenden ergibt:   

Hannes Rollmann, Judith Schluck und Nils Holland. Es wird ebenfalls offen abgestimmt.  

Wahlergebnis:  

Hannes Rollmann: 1  

Judith Schluck: 5  

Nils Holland: 1  

Enthaltungen: 1  

Judith Schluck nimmt die Wahl zur 2. stellvertretenden Vorsitzenden an.  

TOP 5 Wahl der Schriftführung  

Nach kurzer Diskussion wird darüber abgestimmt, ob eine Schriftführung gewählt wird oder 

nicht.  

Abstimmungsergebnis:  

Ja: 7  

Nein: 0  



Stadt Eutin    20.12.2023  

Fachdienst Jugend, Sport und Soziales  

  
Enthaltung: 1 Somit wird eine 

Schriftführung gewählt.  

Es gibt zunächst keinen Wahlvorschlag.  

Herr Lettow übernimmt das Wort und erklärt, wie wichtig und notwendig die Arbeit der 

Protokollführung ist.  

Julia Babenihr stimmt Herrn Lettow zu und würde sich über die Wahl einer Schriftführung 

freuen.  

Nils Holland schlägt sich selbst vor. Die Abstimmung erfolgt offen und Nils Holland wird 

einstimmig zum Schriftführer gewählt.  

Nils Holland nimmt die Wahl zum Schriftführer an.  

TOP 6 Wahl der stellvertretenden Schriftführung  

Hannes Rollmann wird von der Vorsitzenden vorgeschlagen. Es wird offen abgestimmt und 

einstimmig beschlossen.   

Hannes Rollmann nimmt die Wahl zum stellvertretenden Schriftführer an.  

TOP 7 Einführung in aktuelle Themen  

Julia Babenihr und Matthias Straußfeld schlagen vor, einen Workshop zu veranstalten, um 

die Ideen der Kinder und Jugendlichen detaillierter auszuarbeiten. Des Weiteren ist es eine 

tolle Gelegenheit sich besser kennenzulernen.   

Dem Workshop wird positiv zugesprochen.   

Weitere Informationen und Einladungen folgen per Mail.  

Die KiJuPa-Mitglieder haben eine WhatsApp Gruppe, in der sie sich untereinander 

austauschen. Die neuen Mitglieder werden nach deren Einverständnis in die Gruppe 

hinzugefügt.   

Johanna und Bennet stellen den neuen Mitgliedern die verschiedenen Themen kurz vor. Sie 

berichten u.a. über die Wisser-Schule und den Inklusionsspielplatz. Näheres wird beim 

gemeinsamen Workshop besprochen.   

TOP 8 Verschiedenes  

Johanna Möwes teilt mit, dass am 21.02.2024 der nächste Schulausschuss stattfindet und 

sie würde es schön finden, wenn sich das neue KiJuPa dort vorstellt.   

Des Weiteren spricht sie Instagram und die Homepage des KiJuPa`s an und möchte, dass 

diese erhalten bleiben. Instagram wird weiterhin durch Johanna und Hanna betreut und die 

Homepage pflegen Hannes und Nils.   

Sie weist auf die niedrige Wahlbeteiligung in diesem Jahr hin und hat erste Ideen, wie das  

KiJuPa bekannter werden könnte. Beispielsweise könnten Flyer sowie weitere  

Informationsmaterialien an den Schulen verteilt werden. Die Mitglieder sollen sich bis zur 

nächsten Sitzung darüber Gedanken machen und Ideen sammeln.  
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Herr Lettow freut sich über die Beteiligung und Teilnahme der Kinder und Jugendlichen in 

der  

Politik und findet großartig, dass es ein KiJuPa gibt. Hierzu motiviert er die Kinder und 

Jugendlichen alle Anliegen im Ausschuss anzusprechen. Er freut sich auf den Termin am  

21.02.2024 und auf die gemeinsame Zusammenarbeit.  

Herr Fähling stellt sich vor und wünscht dem KiJuPa viel Erfolg.  

Daraufhin bedankt sich Julia Babenihr für die Teilnahme an der Sitzung und freut sich auf die 

gemeinsame Arbeit in den nächsten zwei Jahren. Sie gratuliert allen zur Wahl.  

Die Vorsitzende beendet die Sitzung um 17:56 Uhr.  

                  

  

  

  

  


